

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

31 января 2004 года, N 22 (3375)

Суббота

РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИМЕЮЩИХСЯ ПОТЕНЦИАЛА И РЕСУРСОВ — ФАКТОР ПРОГРЕССА

Выступление Президента Ислама Каримова на внеочередной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов, состоявшейся 29 января

Ассалом алейкум, дорогие соотечественники!

Уважаемые депутаты!

Прежде всего сегодня я рад видеть вас в добром здравии, и позвольте выразить свое искреннее уважение, добрые пожелания.

Основная цель встречи с вами, избранниками народа, руководителями и представителями общественности Ташкентской области, — не только рассмотрение организационного вопроса, но и критическая оценка социально-экономического положения области, откровенный разговор о проблемах, которые волнуют, вызывают озабоченность и возражения людей, проживающих на этой земле, поиск путей их решения.

Думаю, целесообразно обменяться мнениями по актуальным вопросам. Каждый руководитель, каждый человек должен внести свой вклад в их решение.

Дорогие друзья!

Если представить всю территорию страны как огромную строительную площадку, местом благоустройства и создания, то можно считать преобразования, происходящие в Ташкентской области, ее неразрывной частью.

К какой бы сфере мы ни обратились, будь то производство, строительство или благоустройство, промышленность, сельское хозяйство или социальная сфера, — везде многонациональное население области работает не покладая рук.

Можем видеть, что достигнуты практические результаты осуществления реформ в экономике, социальной, культурной и духовной сферах нашей жизни.

В составной части нашей экономики — сельском хозяйстве — укрепляется чувство собственности к земле, хозяйству, развивается фермерско-деханское движение.

Как и у всего народа, в сознании населения области все более утверждается новое отношение к жизни, стремление к обновлению взаимоотношений в обществе.

Положительные перемены мы можем видеть на примере обновления 2004 года Годом доброты и милосердия, что было одобрено народом нашей страны.

В каком бы уголке области вы ни побывали, везде можно видеть, что понятия доброты и милосердия все больше обогащают

ся новым содержанием. Меняются характер и мировоззрение людей, они стремятся внести свой вклад в благородные дела.

Дорогие друзья!

Думаю, излишне говорить о роли и значении Ташкентской области, о ее развитых инфраструктуре и коммуникационной системе, богатых природных и человеческих ресурсах.

На этой прекрасной земле много богатств. Здесь всесторонне развиты горно-металлургическая, топливно-энергетическая, химическая и перерабатывающая отрасли промышленности, которые определяют основы экономики страны. Действительно, большинство самых лучших предприятий, строительных организаций расположено в Ташкентской области. Земли плодородные, налажены оросительные системы, достаточно водных ресурсов.

На сегодняшний день 10 процентов промышленной и 12 процентов сельскохозяйственной продукции, производимой в нашей республике, приходится на долю области. Это свидетельствует о ее высоком потенциале. Область обладает также большим потенциалом в плане наличия квалифицированных кадров.

Ташкентская область всегда славилась не только хлопководством, но и другими отраслями сельского хозяйства, высокой культурой земледелия, богатым опытом, образцовой работой.

Рассуждая о потенциале и возможностях Ташкентской области, можно убедиться, что этот регион имеет важное значение в обеспечении развития страны, в ее сегодняшнем и завтрашнем дне.

С большим уважением мы вспоминаем славные имена самоотверженных людей, внесших достойный вклад в повышение авторитета Ташкентского оазиса, в его прославление.

Вместе с тем сегодня назрели большие вопросы. Почему в последние годы мы вспоминаем только прошлые заслуги, некогда являвшиеся для всех примером? Почему в области не только не происходит позитивные сдвиги, но и сдаются уже завоеванные позиции?

Скажем откровенно: в последние годы Ташкентская область отстает по многим отраслям и направлениям, о чем свидетельствует множество примеров и

фактов. Это оказывает негативное влияние на темпы роста и эффективность экономики области, на уровень жизни населения. Нельзя этого не осознавать.

С этой точки зрения мы должны прежде всего дать объективную оценку. Это основное условие достижения намеченных целей. Лишь в том случае, когда каждый человек, каждый коллектив будет критически подходить к своей деятельности, можно обеспечить реализацию поставленных задач.

Своевременно оценить достигнутое, признать недостатки, сделать правильные выводы — это признак мужества. Только тогда можно с чистой совестью смотреть людям в глаза.

В процессе подготовки к данной сессии я снова и снова задавался вопросом: почему Ташкентская область оказалась в подобной ситуации? Все мы помним, что раньше на важных форумах первым словом представлялись представителям Ташкентской области, что во всех сферах она добивалась хороших результатов, у нее был высокий авторитет.

Конечно, это достигалось не сразу. Нужно было много работать, проявить инициативность. И в истории области много таких примеров.

Наблюдаемое же в последние годы отставание области не лучшим образом воздействует на гордость, самолюбие людей. Ведь признание и уважение достигались многолетним кропотливым трудом, самоотверженностью.

Есть множество примеров, подтверждающих это. Только так можно пробудить людей, завоевать их доверие.

Если, анализируя ситуацию, обратиться к промышленности, то производственное и техническое состояние многих крупных предприятий и объединений области не отвечает современным требованиям. Производимая продукция неконкурентоспособна.

Только в прошлом году 76 из 204 предприятий произвели меньше продукции на 42,5 миллиарда сумов, чем было намечено.

Большинство продукции, производимой предприятиями области, низкого качества и высокой себестоимости. Не налажена должным образом маркетинговая

служба. В результате продолжается порочная практика, когда товары скапливаются на складах.

Остатки готовой продукции, залежавшиеся на складах, за год увеличились в 1,6 раза и составили 43 миллиарда сумов.

То, что в последние годы число убыточных предприятий увеличилось с 37 до 50, а убытки превысили 20 миллиардов сумов, свидетельствует о равнодушии руководства области и ответственных лиц, путивших работу на самотек.

Платежная дисциплина, взаиморасчеты также находятся в неудовлетворительном состоянии. Сумма дебиторской задолженности превышает 67 миллиардов сумов, кредиторской — 157 миллиардов сумов.

Особенно всех нас волнует усиливающееся отставание в хлопководстве.

Ситуацию в хлопководстве проясняют следующие данные. За последние четыре года производство хлопка снизилось с 281 до 226 тысяч тонн, а урожайность — на 5 центнеров. Государству недопоставлено 138 тысяч тонн хлопка.

Потеря 138 тысяч тонн хлопка — убытки на миллиарды сумов. Это оказало негативное влияние на уровень жизни людей и своевременную сдачу многих объектов социального назначения.

Дехкане области, когда-то являвшиеся примером, теперь вынуждены изучать опыт других. Как бы ни было горько, об этом надо говорить откровенно.

К примеру, обратимся к вопросу о посеве семян хлопчатника под пленку. Как можно оценить то, что в прошлом году этим методом было засеяно всего 3,7 тысячи гектаров площадей вместо намеченных 24 тысячи?

Результат равнодушного отношения к новым технологиям в сельском хозяйстве, нехватки инициативности — задание по сдаче хлопка в 2003 году выполнено всего на 77,5 процента. Как можно объяснить то, что труженики Чиназа перевыполнили годовое договорное задание, а Пскентский и Бекабадский районы выполнили его лишь на 65—67 процентов? И это при равных условиях.

Уважаемые депутаты!

Сегодня, давая оценку осуществляемой работе, мы должны

прежде всего обратить внимание на проблемы обеспечения нужд и требований населения, улучшения его жизни. В этом направлении, нужно признать, сделано немало.

В частности, в последние годы обеспечение населения питьевой водой достигло 93 процентов, природным газом — 83 процентов.

Однако необходимо открыто сказать: положение в строительстве, социальной сфере, особенно в образовании и здравоохранении, вызывает недовольство населения.

В настоящее время в Ташкентской области имеется 897 общеобразовательных школ, в том числе 85 процентов — в кишлаках. В них всего обучаются 520 тысяч учащихся.

Итак, каково отношение к более чем полумиллиону детей? Или слова о том, что молодежь — наше будущее, наша гордость и надежда, остаются пустыми лозунгами? Почему в Ташкентской области не уделяется должного внимания этой сфере?

Знаю, у нас пока недостаточно средств и возможностей. В противном случае можно было реконструировать, модернизировать и оснастить школы на уровне современных требований. Однако есть такое понятие, как общереспубликанский показатель. Если какая-либо область не соответствует ему, то должен ставиться естественный вопрос: почему мы отстаем? В данном случае — социальная область.

На недавно состоявшемся заседании Фонда развития детского спорта я обращал внимание на этот вопрос.

Сегодня на примере Ташкентской области можно видеть, насколько актуальна эта проблема. Почему школы в сельской местности находятся в столь плачевном состоянии?

Посмотрите в глаза наших детей, обучающихся в сельских школах. В их глазах вопрос — в чем моя вина, почему я должен учиться в таких тяжелых условиях? Ибо они знают, в каких современных учебных заведениях обучаются дети в развитых странах, в различных уголках нашей республики. Поэтому, естественно, чувствуют себя ущемленными.

(Окончание на 2-й стр.)

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан завершился семинар-дискуссия. В нем приняли участие первые заместители Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей по вопросам сельского хозяйства, хокимы районов, руководители соответствующих министерств и ведомств.

Семинар завершил работу

Участники семинара, проведенного по инициативе руководителя страны Ислама Каримова, изучили указы Президента, постановления Кабинета Министров, касающиеся агропромышленного комплекса, ознакомились с дополнениями и изменениями, внесенными в действующее законодательство, нормативными актами, разработанными соответствующими министерствами и ведомствами. Они подробно обсудили вопросы углубления реформ в сельском хозяйстве, последовательного внедрения в практику Концепции развития фермерских хозяйств.

Были заслушаны доклады известных ученых и специалистов на актуальные темы по вопросам внешней политики государства, привлечения иностранных инвестиций, развития на селе малого и среднего бизнеса, рационального использования земель, воды и других ресурсов.

В заключение семинара состоялась беседа за «круглым столом» по вопросам либерализации экономики, дальнейшего углубления реформ и повышения эффективности производства.

Открывая беседу, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев подчеркнул,

что дальнейшее развитие социально-экономической сферы, и особенно углубление реформ, осуществляемых в сельском хозяйстве, повышение жизненного уровня сельского населения является одним из приоритетных направлений политики государства.

В указах Президента Республики Узбекистан «О важнейших направлениях углубления реформ в сельском хозяйстве» от 24 марта 2003 года и «О Концепции развития фермерских хозяйств на 2004—2006 годы» от 27 октября того же года, а также в правительственных постановлениях, направленных на их исполнение, определены важнейшие направления дальнейшего развития аграрной сферы.

Было особо подчеркнуто, что слушатели будут широко применять на практике полученные на семинаре знания, мобилизуют свои усилия для последовательной реализации вышеуказанных документов.

На заключительном занятии выступили Государственные советники Президента Республики Узбекистан И.Джуррабеков, Т.Худайбергенов, заместители Премьер-министра Р.Азимов, А.Азизходжаев.

Алим НОРБЕКОВ, к.рп. Уз.А.

Узбекистан — Испания: возрождение исторических связей

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 27—29 января 2003 года посетил Королевство Испания с государственным визитом, итоги которого открыли новые возможности для дальнейшего развития многосторонних отношений между нашими странами, укрепления взаимного доверия и сотрудничества. Ниже публикуется статья Почетного Генерального консула Республики Узбекистан в Мадриде Сантьяго Руиз-Моралеса.

(Выражаем благодарность Посольству Узбекистана во Франции за содействие при подготовке данного материала).

Качественно новый этап двусторонних отношений Республики Узбекистан с Королевством Испания начался с обретением Узбекистаном государственной независимости. В начале 90-х годов кардинальные геополитические изменения и становление независимого Узбекистана предопределили развитие политического диалога между Ташкентом и Мадридом, основанного на широком совпадении подходов наших стран по проблемам региональной безопасности и дальнейшего развития новых отношений, основанных на доверии, солидарности и сотрудничестве.

Прошел год с тех пор, как Президент Ислам Каримов по приглашению Короля Испании Хуана Карлоса I нанес государственный визит в Испанию. В ходе встреч часто упоминалось о посольстве Клавихо в Самарканде, с признанием того, что такую тесную и уникальную

дружбу нельзя терять, что эти связи необходимо укреплять. Во время визита прошли конструктивные переговоры с Королем и Премьер-министром. Ислам Каримов провел также встречи в Конгрессе, Сенате, мэрии Мадрида, Конфедерации предпринимателей и промышленников, посетил Мономент неизвестному солдату.

Особым знаком уважения Короля Испании к высокому гостю стали три встречи с Президентом Исламом Каримовым. Все эти встречи превратились в установившееся традицией, а третья встреча, не предусмотренная программой, состоялась по инициативе самого Короля. Подобные случаи, когда Король приглашает на незапланированную дополнительную встречу, очень редки, и это является знаком его особого расположения к своему гостю.

(Окончание на 2-й стр.)

БЛАГОДЕЯНИЕ



На днях Общество Красного Полумесяца Узбекистана провело пресс-конференцию для работников СМИ с целью рассказать о своей работе по поддержке малообеспеченных слоев населения, детей-сирот, инвалидов.

Перед собравшимися выступили председатель Наманганского областного совета общества Дилором Саифитдинова, председатель Наманганского городского совета ОКП Ахмаджон Мавлонов, пресс-секретарь ОКП Узбекистана Равадан Шукуров, региональный координатор по международному гуманитарному праву в Ферганской долине Абдор Ходжаев, активный волонтер Эльмира Акрамова.

Общество Красного Полумесяца Узбекистана является старейшей и наиболее авторитетной гуманитарной общественной организацией Республики Узбекистан. Его подопечные — около 300 тысяч одиноких, престарелых, инвалидов, сирот и многие другие, нуждающиеся в конкретной помощи.

Все работники общества ведут свою деятельность, опираясь на семь основных принципов Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца: гуманность, беспристрастность, нейтральность, независимость, добровольность, единственность, всеобщность. При организации созданы и успешно работают медико-социальная служба «Мехр-шавкат» и служба розыска.

В минувшем году, как, впрочем, и в предыдущие, областным советом ОКП сделано немало. В Чартакском районе высажен фруктовый сад, в Учичинском для детей-инвалидов, сирот и малообеспеченных слоев общества открыт центр «Нихол» («Саженец»), оказана медико-социальная помощь примерно 600 семьям.

Пулат ХАМДАМ, Сурия МАГДЕЕВА.

Наманган

Самый благословенный день

Творить добро, быть милосердным, чтить и уважать обычаи и традиции предков — нет на земле ничего выше и благороднее, на что способен человек. Может быть, поэтому благословенный праздник Курбан-хайит, несущий в себе свет и тепло, мир и благополучие, так любим и почитаем в народе.

Завтра его будут отмечать в каждом уголке, в каждом доме нашей необъятной Родины, желая друг другу здоровья и счастья, устремляя свои помыслы к благим делам и свершениям.

Отрадно, что праздник Курбан-хайит, символизирующий такие человеческие ценности, как щедрость, душевность, отзывчивость, великодушие, созвучен и нынешнему Году доброты и милосердия, объявленному ныне в Узбекистане. Ведь эти нравственные

категории всегда особенно ценились на Востоке, где было принято помогать старикам и одиноким, уважать старших, чтить женщин и матерей. Устои и принципы, сложившиеся на земле наших предков, передавались из поколения в поколение.

Главными они остаются и сейчас. И встречая благословенный Курбан-хайит, давайте пожелаем друг другу сеять добро и милосердие.

Наш корр.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

И вновь Тангриев чемпион

Вчера под куполом Государственного цирка Узбекистана состоялась праздничная национальная узбекская борьба кураш, завоевывающей все большую популярность не только среди наших соотечественников, но и у ценителей единоборств других стран мира.

Подтверждением тому стало активное участие в празднике не только Госкомспорта страны и спортивных федераций разных видов спорта, но и Республиканского фонда «Махалля», общественного молодежного движения «Камолот», ОСО «Ватанпарвар» и других организаций, предоставивших свои призы.

Зарубежные же паланы оказали уважение курашу своим участием. В частности, особого накала праздник достиг, когда на ковер вышел иранский боец Али Ризо и наш дзюдоист Абдулла Тангриев. Узбекистанец, который в прошлом году стал победителем на нескольких турнирах международного масштаба, не подкачал и на этот раз. Тангриев в честной и бескомпромиссной борьбе вырвал у иранца звание победителя турнира. Под аплодисменты многочисленных зрителей круг почета победитель совершил на верблюде.

Наш корр.

Фото Мухаммада АМИНА. Уз.А.

В Агентстве по внешним экономическим связям Республики Узбекистан состоялась церемония подписания Соглашения о финансовом сотрудничестве между правительством Республики Узбекистан и правительством Федеративной Республики Германия, в рамках которого предусматривается выделение нашей стране 20 миллионов евро в виде льготных кредитов и гранта.

Сотрудничество развивается

Соглашение подписали от имени правительства Республики Узбекистан заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Агентства по внешним экономическим связям Эльвар Ганиев и от имени правительства ФРГ Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Узбекистане доктор Мартин Хеккер.

Вышеуказанные средства будут распределены по нескольким проектам: на электрификацию железнодорожного участка Ташкент — Ангрэн, содействие развитию малых и средних предприятий, реконструкция грузового терминала международного аэропорта «Ташкент», а также на пополнение средств Фонда научных исследований и специалистов.

Финансовое сотрудничество между Республикой Узбекистан и ФРГ осуществляется с 1993 года. Оно включает в себя предоставление банком «КФВ» (ФРГ) льготных кредитов и грантов для реализации проектов в приоритетных областях. За время сотрудничества с банком «КФВ» Узбекистану было выделено льготных кредитов на общую сумму около 170 миллионов евро, направленных на финансирование проектов в области развития малого и среднего бизнеса, инфраструктуры транспорта и телекоммуникаций, лицензия промышленности, сельскохозяйственного машиностроения, социальной сферы и здравоохранения.

Азиз АБИДОВ.

РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИМЕЮЩИХСЯ ПОТЕНЦИАЛА И РЕСУРСОВ — ФАКТОР ПРОГРЕССА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если бы меня спросили, где формируются духовно здоровые дети, пусть не обижаетесь другие, ответил бы: на селе. Почему мы не создаем достаточных условий для того, чтобы наши дети — созидатели будущего страны — обучались в учебных заведениях, соответствующих требованиям времени? На вопросы наших детей должны дать ответ все мы.

Чтобы яснее представить ситуацию, приведу некоторые примеры. В 70 процентах школ области занятия проводятся в две смены, а в некоторых школах Букинского, Зангиатинского, Куйичирчического, Бекабадского и Уртинчирчического районов — даже в три.

Несмотря на сложность ситуации, в последние годы не принимается мер по строительству и сдаче в эксплуатацию новых школ. Многие находятся в недостроенном состоянии.

Количество таких школ составляет 47, в 42 из них строительные работы были начаты более десяти лет назад. В Букинском и Бостанлыкском районах их по 5, Кибрайском и Пскентском, Юричирчическом и Янгиюльском районах, городе Ангрене — по 3.

Как можно оценить деятельность руководителей района, не сумевших в течение десяти лет завершить строительство школ?

В области 50 процентов школ расположены в приспособленных зданиях, а 62 школы находятся в неудовлетворительном состоянии.

За пять лет только в 297 школах проводился капитальный ремонт. Но он мало чем отличался от текущего, не отвечал установленным требованиям и нормам. Ограничивались лишь побелкой и покраской классных комнат, ремонтом кровли.

Несмотря на имеющийся в области большой экономический потенциал, особенно в близлежащих к столице городах и районах, до сих пор очень низок объем привлечения в эту сферу внебюджетных средств. Хочу особо подчеркнуть: плохо привлекаются спонсоры. В школе № 22 Зангиатинского района, например, в течение десяти лет ни разу не проводился капитальный ремонт.

В этой школе обучаются 793 ребенка, а столовая рассчитана только на 50 мест. Здание практически не отапливается, крыша протекает, подсобные помещения во дворе не отвечают санитарным нормам. Видимо, руководство школы и не помнит, когда сюда в последний раз приезжали хоким района или его заместители.

Неблагоприятно положение дел и с педагогическими кадрами. В ряде школ Бостанлыкского, Паркентского, Пскентского, Чиназского и Янгиюльского районов не хватает учителей, особенно иностранных языков.

Из работающих в общеобразовательных школах 33,5 тысячи педагогов лишь 70 процентов имеют высшее образование. Это намного ниже среднего по-

казателя по стране. Например, таких учителей в Бекабадском районе 46 процентов, в Паркентском — 37,8, Ахангаранском — 37, Чиназском и Пскентском — 33 процента. Здесь педагогические кадры имеют в основном среднее специальное образование.

Кто даст критическую оценку этому? Кто примет меры?

Знают ли об этом хокимы районов, руководители области, известны ли им причины сложившейся ситуации? К сожалению, когда начинаешь спрашивать, отвечают, что они выполнили план по сдаче хлопка, зерна и т.д.

Конечно, экономические показатели важны. Однако разве основная задача хокима не в том, чтобы решать социальные проблемы, оправдать доверие народа? Этого требует не Президент, а сама жизнь, он только напоминает об этом.

Для того чтобы улучшить положение школ, прежде всего нужно составить всесторонне взвешенный, продуманный план. Без него не будет целеустремленности. Мы должны работать не для отчетности, а во имя интересов народа. Тогда выполним задания и по сдаче зерна, и по заготовке хлопка.

Рассмотрим вопрос охраны здоровья населения. В последнее время в области проводится определенная работа по реформированию здравоохранения.

Подтверждением тому могут служить созданные 174 сельских врачебных пункта, сформировавшаяся система экстренной медицинской помощи.

Однако по многим параметрам, определяющим уровень охраны здоровья населения, область значительно отстает от средних показателей по республике.

Показатели общей смертности здесь выше в 1,2 раза, чем в целом по стране, материнская — почти в 1,6 раза. Увеличивается заболеваемость среди детей до года. Это должно всех нас беспокоить.

Огорчает то, что уровень обеспеченности многих медицинских учреждений области необходимым оборудованием низок. А его техническое состояние вызывает озабоченность. Особенно неудовлетворительна материально-техническая база учреждений здравоохранения Бостанлыкского, Зангиатинского, Чиназского, Ташкентского, Янгиюльского районов. Квалификация медицинских работников недостаточна.

За последние пять лет в Аккурганском, Бекабадском, Куйичирчическом, Чиназском и Янгиюльском районах не было приобретено ни одного медицинского прибора. Как обеспечить то, что во многих местах обеспеченность лекарствами составляет лишь 30 — 60 процентов?

Из имеющихся в области 199 машин «скорой помощи» 55, или 27,6 процента, совершенно непригодны к эксплуатации. 60 процентов раций не работают.

В целом обеспеченность скорой медицинской помощи авто-

транспорт не превышает 82 процентов.

В городе Ангрене, например, при потребности в 16 автомашин «скорой помощи» в наличии 10, из которых работают лишь 5.

На первый взгляд, вопрос может показаться незначительным. Однако если мы поставим себя на место человека, у которого случился сердечный приступ, то поймем, насколько это важно.

В начальный период перехода к рыночной экономике нашлись люди, заявлявшие, что медицинская служба должна быть платной, того требуют новые отношения. Мы не поддержали такие односторонние взгляды и выбрали другой путь.

Более трех лет я размышлял над реформированием сферы здравоохранения, изучал мировой и европейский опыт.

Прежде всего мы уделили основное внимание созданию бесплатной экстренной медицинской помощи населению. С 1997 года приступили к реализации коренных реформ в здравоохранении. За прошедший период сделано немало.

Однако вызывает серьезную озабоченность то, что в Ташкентской области ситуация все еще остается без изменений. Подумайте сами: если «скорая» не приедет вовремя — не работает машина, рация, — в чем же заключается ее экстренность? Если учесть, что случаи летального исхода часто наступают из-за того, что вовремя не оказывается медицинская помощь, существующая в Ташкентской области положение дел оправдать нельзя.

Поскольку интересы человека являются приоритетными, и здоровье людей должно быть для нас основной задачей. С учетом этого мы решили открыть в Ташкенте пять специализированных больниц, в которых осуществляют сложные операции.

Вместе с тем не осталась вне поля зрения сфера экстренной медицинской помощи. Примером может служить Указ, принятый в декабре, о повышении заработной платы работникам службы экстренной медицинской помощи на 15 — 20 процентов.

Повторю: вопросы обеспечения учебных заведений, больницы, населения газом и водой всегда должны находиться в центре внимания. Как можно прокомментировать то, что в Букинском районе газификация составляет всего лишь 40 процентов? Нельзя забывать, что это не просто бытовая проблема. С этим связано создание условий для женщин, облегчение их труда, наконец, повышение культурного уровня в семье, махалле, улучшение условий жизни людей.

В области недостаточно внимания уделяется строительству новых зданий, преобразованию облика городов и кишлаков, их благоустройству. Естественно, что у людей не возникает радости при виде некоторых заброшенных площадей и улиц.

Наблюдая во время своих поездок по стране, как преобразуются наши кишлаки, населен-

ные пункты, я радуюсь. К сожалению, в Ташкентской области редко встречаются такие позитивные перемены.

Недавно, проезжая по городу Газалкенту, я расстроился, увидев, в каком плачевном состоянии он находится. Невольно подумал: есть ли хозяева у этого города?

Благоустройство городов и сел — это не пустая забава. Благодаря работе в данном направлении меняются условия жизни людей, их духовный мир.

Культура быта, духовность приносит положительные результаты только в том случае, если они прививаются с детства. Когда люди будут заняты совместным трудом — благоустройством и озеленением территорий, у них не останется времени на кривотолки и сплетни. Тогда не только преобразятся наши улицы и площади, но и станут добрее сердца людей.

Именно эту мысль я имел в виду, когда говорил, что красота начинается с души. Дорогие друзья, хотелось бы, чтобы вы не забывали одну простую истину: человек живет не одним днем. Ибо закономерность жизни состоит в том, что без постановки больших целей и задач невозможно достичь многого.

Быстротечная жизнь ставит перед всеми сложные вопросы. С каждым годом увеличивается население, возрастают его нужды и потребности. Людей уже не устраивает существующий уровень жизни.

Слова «нам и так сойдет» вызывают у меня негодование. Почему нам и так сойдет? Что, мы хуже других? Я всегда задаюсь этими вопросами. Разве узбекский народ в чем-то уступает другим? Мы ничем не хуже. Эта мысль должна проникнуть в кровь и плоть нашего народа, нации.

Но вот пример. Многие дома в Ташкентской области глинобитные, что не к лицу столичной области с огромным потенциалом. Неужели так трудно исправить положение? Ведь причины многих болезней связаны с повышенной влажностью в таких домах. Разве нельзя увеличить число кирпичных заводов и снизить себестоимость их продукции?

Да и вообще, соблюдаются ли в Ташкентской области требования современной архитектуры? Нужно усилить внимание к этому вопросу. Сегодня высокопарные слова, пустые обещания не могут вызвать энтузиазма. Все мы, прежде всего руководители, считающие себя лидерами, должны осознать это и сделать правильные выводы.

Спросим себя: что нужно людям, которые живут трудом, обеспечивают семью, планируют будущее?

Если организовать работу так, чтобы они были ею довольны, получали соответствующее вознаграждение, ясно представляли свое будущее, тогда можно ожидать от них безграничной самоотверженности, самоотдачи. Для того чтобы сплотить тру-

жеников, воодушевить их, нацелить на выполнение поставленных задач, нужен лидер, должен быть инициатива. Таких примеров можно привести много.

Когда в бытовом хозяйстве или организации приходит изобретательный, современный, инициативный, обладающий организаторскими способностями руководитель, то через некоторое время наблюдается оживление. В результате люди становятся активными, спланируются вокруг лидера, осуществляют преобразование, достигают определенных успехов.

Подобную ситуацию можно наблюдать не только в отдельном коллективе, в районе или области, но и на уровне ведомств и организаций республиканского масштаба. Ведь узбекский народ великодушен, искренен, трудолюбив.

Сегодня успех дела зависит от организаторских способностей, умения идти в ногу со временем, от этих, на первый взгляд, простых, но вместе с тем необходимых каждому руководителю качеств.

Но умение руководить дано не каждому. Сам Всевышний даровал кому-то способность к фермерской работе, строительству или врачеванию, но не все обладают талантом руководить людьми.

Мы много говорили по этому поводу, но снова приходится повторять. Подбор и воспитание руководителей, если нужно, обучение руководящей работе, точнее, искусству руководства на сегодняшний день — важнейшая проблема системы управления. Вы прекрасно знаете: можно быть хорошим специалистом, но не обладать навыками руководителя.

Руководитель обязан осознавать свою ответственность прежде всего перед своей совестью, перед людьми, которые ему доверяют, перед народом. Он должен болеть за дело. Настоящим лидером-руководителем я считаю такого человека, который постоянно живет заботами и нуждами народа, самоотверженно трудится, не давая покоя ни себе, ни подчиненным до тех пор, пока не найдет решения назревших проблем, не доведет до конца начатое дело.

Знаю по личному опыту — годовых руководителей не бывает. Никто не рождается хокимом или министром, талант руководителя формируется годами. Какие качества я больше всего ценю в руководителе? Прежде всего — самоотверженность, преданность своему делу. Может, он и не сразу сможет решить какие-то проблемы, но, день и ночь радея во имя интересов народа, может сделать многое.

К сожалению, кое-где на местах еще используются устаревшие методы управления, отличающиеся «легкостью» и «удобностью». Имеются и факты равновесия, беспечности, нерешительности и некомпетентности, когда руководители занимают позицию: «Ты меня не трогай, а я — тебя». «Моя хата с краю, ничего не знаю».

Если к этому прибавить такие пороки, как кумовство, местничество, взяточничество, то, думаю, нетрудно понять причину отставания и нерешенности проблем во многих сферах нашей жизни. Ведь каждый руководитель потому и избирается на должность, что имеет более глубокий опыт, обладает более глубокими по сравнению с окружающими его людьми знаниями, способностью знать все наперед.

Следует отметить, что большинство руководителей на местах занимается только оперативной, повседневной работой. Конечно, нужно и это. Однако следует быть осведомленными о ситуации на местах, своевременно решать возникающие проблемы.

Одна из основных задач руководителя состоит в том, чтобы предвидеть важнейшие вопросы, связанные с развитием возглавляемой им отрасли или территории, осознать их и заранее мобилизовать все силы. У руководителя нет права предаваться благодушию, жить по правилу: день прошел, и ладно, а завтра — будь что будет.

Люди, которые доверяют свою судьбу руководителю, должны быть спокойны за завтрашний день.

Если оценивать общее положение дел в Ташкентской области с этой точки зрения, то, естественно, отвечать за допущенные ошибки и недостатки в работе должен прежде всего руководитель, занимающий самый ответственный пост, но не справившийся со своими обязанностями.

Сложившаяся в области социально-экономическая обстановка требует дальнейшего углубления проводимых реформ. Задача заключается в том, чтобы привлечь к этой работе все население, внедрить новые отощания и подходы, принять правильные решения.

Нынешний хоким области Уммат Мирзакулов, используя свои способности, знания и опыт, по мере сил много делал для того, чтобы выправить существующее положение.

В процессе подготовки к сессии мы изучили мнения людей об этом руководителе. Большинство характеризует его как честного и хорошего человека, который не обижает кого-либо.

Конечно, быть таким человеком — это хорошо. Однако достаточно ли для того, чтобы возглавлять такую большую область, как Ташкентская?

Человек, взявший на себя ответственность руководителя, должен быть требовательным, твердым по отношению к себе и другим и, если надо, не бояться кому-то не понравиться. Недаром в народе говорят: «Быть руководителем — легко, трудно — вести за собой людей».

К сожалению, мы стали свидетелями того, как в экономике области, ее ведущих отраслях происходит все большее отставание.

У Мирзакулов и сам признает недостатки в своей деятельности, потому и подал заявление с просьбой освободить его

от обязанности хокима области. С вашего позволения, я прошу поставить этот вопрос на голосование.

Принимая во внимание, что Ташкентская область имеет немаловажное значение в жизни страны, при подборе кандидатуры на должность хокима области мы всесторонне обдумали вопрос и, обменявшись мнениями с депутатами и активом, решили рекомендовать на этот пост Кэзима Туляганова, работающего первым заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан.

Хочу подчеркнуть: эта должность для К.Туляганова — большое доверие, поощрение.

Будучи строителем, он принимал активное участие в возведении многих современных зданий, больших промышленных объектов. Работал в Главташкентстрое, был хокимом столицы. Теперь этого человека, занимающего в последние годы важный пост в Кабинете Министров, рекомендуем на должность хокима Ташкентской области, думая о перспективах края.

Хотелось бы, чтобы новый руководитель особо обратил внимание на следующие вопросы. Область — многонациональная, и нужно уметь найти со всеми общий язык, объединить людей на пути к общей цели.

Новый руководитель должен четко наметить перспективный план развития области до 2015 года. В нем важно предусмотреть приоритетные направления развития каждой отрасли, пути решения имеющихся проблем.

Только тогда можно идти по намеченному пути, достичь ожидаемых результатов.

Нужно рассмотреть и вопросы использования территории вокруг Ташкента, свободных от посевов хлопчатника, для нужд населения столицы. К примеру, в Ташкентском, Кибрайском и Зангиатинском районах есть возможности для увеличения производства овощей, бахчевых и продуктов животноводства. Однако нельзя ограничиваться только сельским хозяйством. В Ташкентской области есть семь промышленных городов с уникальными предприятиями. Необходимо подумать об их будущем.

Одним словом, столичная область должна соответствовать своему статусу.

Дорогие друзья! Разрешите выразить уверенность в том, что новый руководитель, которого мы только что избрали и утвердили, сделает соответствующие выводы из высказанных здесь мнений и, объединив вокруг себя людей в целях дальнейшего развития экономики Ташкентской области, улучшения общественной нравственной атмосферы, решения назревших проблем, использует для этого все свои силы и энергию, знания и опыт.

Пользуясь случаем, желаю вам, жителям области, здоровья, энтузиазма, успехов в созидательной работе во имя процветания Родины.

Узбекистан — Испания: возрождение исторических связей

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Данный визит явился в первую очередь знаком высокого уважения к руководителю Узбекистана, богатейшему культурному и духовному наследию узбекского народа, признанием коренных демократических преобразований, обновления и реформ. Это еще один добрый знак, еще одно подтверждение стремления наших стран к дальнейшему динамичному развитию отношений сотрудничества и укрепления контактов в политической, экономической, гуманитарной сфере, сфере культуры и образования.

Обсуждая проблемы безопасности и стабильности, руководители двух стран подтвердили необходимость активизации усилий мирового сообщества в борьбе против таких транснациональных угроз, как международный терроризм во всех его проявлениях, незаконный оборот наркотиков, организованная преступность, а также взаимодействие по проблемам экологического характера.

Взаимная поддержка была выражена усиленно, которые предпринимаются двумя странами в борьбе против проявлений международного терроризма и ре-

лигиозного экстремизма в Европейском и Центральноазиатском регионах. Учитывая мировую практику, важной вехой развития института парламентаризма в Узбекистане стал переход парламента страны на двухпалатную систему.

В ходе бесед Король особо подчеркнул тот важный вклад, который внес лично Президент Ислам Каримов в процесс демократизации, сыгравший роль ключевого фактора внутривнутриполитической стабильности, национального единства и исторической преемственности за 12-летний период независимости страны. Король особо отметил, что высокий политический и моральный авторитет руководителя страны позволил создать благоприятные условия для глубокой трансформации общества на принципах свободы и толерантности, гарантировать соблюдение демократических норм и законности во внутривнутриполитической жизни.

В Испании высоко ценят и то, что за годы независимости Узбекистан был признан международным сообществом и занял свое достойное место в мире. Это признание расценивается как важный итог продуманного, твердого и независимого

внешнеполитического курса, проводимого страной с первых дней независимости, в том числе осуществления известных инициатив по стабилизации и укреплению безопасности в Центральной Азии. При этом в Испании рассматривают это признание и как поддержку демократическим и рыночным преобразованиям, осуществляемым в Узбекистане.

Оценка пройденного страной за этот период пути позволяет быть уверенным в том, что в 1991 году Узбекистан сделал единственно правильный выбор, отказавшись от тоталитарной, во всех отношениях идеологизированной, не признающей национальных традиций системы, и выбрал путь строительства открытого демократического и правового государства, формирования социально ориентированной рыночной экономики. Как показывает практика, этот выбор отвечает потребностям узбекского народа и открыл для страны, для будущих поколений людей огромные возможности и перспективы. Констатация этих фактов присутствовала на всех встречах и беседах с испанским руководством.

Особое значение руководители двух государств уделили вопросам развития отношений торгового-экономического ха-

рактера и культурных связей, партнерству в области науки, образования и туризма, установлению и поощрению прямых связей между городами и регионами.

Обе стороны отмечают необходимость увеличения объемов испанских инвестиций в экономику Узбекистана. С помощью испанских инвестиций в стране реализован ряд проектов, используются испанский опыт и технологии в производстве и реализации сельскохозяйственной продукции, в развитии малых и средних предприятий, в сфере транспорта, медицины и фармацевтической промышленности, туризма.

Одним из важнейших моментов в оздоровлении инвестиционного климата страны является обеспечение конвертируемости национальной валюты, что должно послужить увеличению иностранных инвестиций.

Таким образом, в Испании теперь намного больше знают об Узбекистане. Свидетельством этому является предстоящий в марте текущего года визит в Испанию деловых кругов Узбекистана, в ходе которого планируется создание торговых палат Ташкент — Мадрид и Ташкент — Барселона.

В качестве других благоприятных предпосылок хотел бы выделить наличие весьма символических и объединяющих параллелей между нашими странами. Так, Узбекистан представляет собой мост между Азией и Европой, Севером и Югом, в то время как Испания является мостом между Европой и Латинской Америкой, Европой и арабским миром. Наши общества гармонично сочетают в себе элементы традиций и современности, с большим почтением относятся к старшему поколению и уважают национальные меньшинства. О духовной близости двух народов свидетельствует также манера исполнения и мелодий знаменитых на весь мир «фламенко» и «макома», являющихся жемчужинами нашего музыкального искусства.

Обе стороны возлагают надежды на запланированный на текущий год визит испанских предпринимателей в Узбекистан, а также ряд мероприятий культурно-просветительского характера, в том числе экспозицию «Посольство Кастилии в Самарканде, мадридцы Клавихо при дворе Амира Темура», которую планируется организовать в Ташкенте, Самарканде, Мадриде и Барселоне.

Важным направлением двустороннего сотрудничества является установление прямых связей с городами и автономными областями Испании. Городские власти Ташкента и Барселоны уже договорились об установлении побратимских связей между городами Кардова и Бухара.

Ассоциация испано-узбекской дружбы «Клавихо — Амир Темура» стремится к углублению взаимоотношений между двумя странами, так как история доказала, что, несмотря на географическое расстояние, в разных культурах, обе страны могут поддерживать дружеские связи, для которых никакие барьеры не могут служить помехой.

Возрождение контактов между Узбекистаном и Испанией стало большим событием в жизни двух государств. Итоги государственного визита Президента Республики Узбекистан в Королевство Испания будут служить дальнейшему развитию сотрудничества и дружбы между народами двух стран.

Сантьяго РИУИЗ-МОРАЛЕС, Почетный Генеральный консул Республики Узбекистан в Мадриде, Удз.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О введении в действие Закона Республики Узбекистан "О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах"

Олий Мажлис Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Ввести в действие Закон Республики Узбекистан "О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах" со дня опубликования.

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э.ХАЛИЛОВ

гор.Ташкент, 11 декабря 2003 г.

24

Линия сгиба

Закон Республики Узбекистан О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах. Газеты "Народное слово" и "Халқ сўзи" 2004 год

Линия разреза

выше, чем это необходимо для устранения демпинговой маржи. Повышение цен на товар может быть меньше демпинговой маржи, если такое повышение достаточно для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Линия сгиба

порта субсидированного товара. Компенсационная пошлина применяется по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан, если по результатам расследования уполномоченного органа установлено, что импорт субсидированного товара причиняет серьезный ущерб или представляет угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Линия разреза

органа образцы товаров и необходимую информацию, в том числе конфиденциальную. Статья 25. Сроки расследования. Срок проведения расследования, предшествующего применению защитных мер, не должен превышать девять месяцев с даты начала расследования.

Линия сгиба

показателей отрасли экономики или существенная задержка в становлении отрасли экономики, которые наступили вследствие возросшего импорта товара, импорта товара по демпинговым ценам или импорта субсидированного товара на таможенную территорию Республики Узбекистан;

Линия разреза

ного заключения уполномоченного органа может принять решение о применении временной антидемпинговой пошлины. Если по результатам расследования уполномоченным органом установлено отсутствие серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта товара по демпинговым ценам, то уплаченные суммы временной антидемпинговой пошлины подлежат возврату плательщику в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

Линия сгиба

сационных пошлин, определяется Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Статья 18. Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта субсидированного товара.

Линия разреза

прекратить его. Расследование может проводиться по собственной инициативе уполномоченного органа при наличии доказательств возросшего импорта товара, импорта товара по демпинговым ценам или импорта субсидированного товара и обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Линия сгиба

та товара ниже уровня средней величины импорта товара в предшествующий период, за исключением случаев, когда имеется обоснование о необходимости установления другого уровня импорта товара для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Линия разреза

нии одного или нескольких поставщиков товара. Статья 11. Демпинговая маржа. Демпинговая маржой является выраженное в процентах отношение нормальной стоимости товара, за вычетом экспортной цены такого товара, к его экспортной цене.

Линия сгиба

для принятия решения о начале повторного расследования. Необходимость продолжения применения компенсационной пошлины или пересмотра ее ставки определяется Кабинетом Министров Республики Узбекистан на основании заключения уполномоченного органа по результатам повторного расследования.

Клещ — «резервуар» вирусов

Служба здоровья

Сохранение в стране спокойной эпидемиологической обстановки — задача ответственная и требующая постоянной работы. Министерство здравоохранения Узбекистана ежедневно ведет сбор данных о показателях заболеваемости в мире карантинными и особо опасными инфекциями.

В последнее время от коллег из Казахстана, Кыргызстана и Российской Федерации поступают сообщения о вспышках геморрагической лихорадки, — говорит главный государственный санитарный врач республики, заместитель министра здравоохранения Узбекистана Бахтияр Ниязатов.

онных мероприятий. По мнению специалистов, «омская» лихорадка является эндемичной в западных государствах и нехарактерна для Средней Азии. От человека к человеку она не передается, для ее профилактики не существует вакцин, и при лечении больных учитываются только клинические симптомы.

на животных клещи, которые являются природными «резервуарами» арбовирусов, вызывающих заболевание. Люди заражаются при попадании на поврежденную кожу загрязненной вирусом крови. Поэтому перед стрижкой необходимо проводить уничтожение клещей путем дезинсекции.

В мире пока не разработана вакцина против геморрагической лихорадки. Поэтому в нашей республике для лечения больных этой инфекцией используется кровь уже переболевших ею людей. Их общий контингент составляет 172 человека, из которых отобрано 82 донора. На них заведена база данных, где имеются адреса доноров, информация об общем состоянии их здоровья, а также о группе крови и уровне антител в ней.

O'ZSANOATQURILISHBANK Знают многих — выбирают лучших! КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» имеет честь предложить ВАМ прямые поставки от производителя и реализует лучшие сорта зеленого китайского чая в любом количестве по доступной цене арт. 9575/3009.

или обязательства по переводу таких средств (в том числе в виде гарантий по займам);

отказ иностранного государства от взаимности или невзаимности платежей, которые должны были поступить в доход государства (в том числе путем предоставления налоговых кредитов), за исключением случаев освобождения экспортируемого товара от налогов и пошлин, взимаемых с аналогичного товара, предназначенного для внутреннего потребления, или уменьшения таких налогов и пошлин в размере, не превышающем фактически начисленных сумм;

предоставление иностранным государством товаров и услуг (за исключением товаров и услуг, предназначенных для поддержания и развития общей инфраструктуры) или осуществление закупки товаров;

осуществление иностранным государством платежей в фонды финансирования либо передача своих полномочий частной организации для осуществления видов финансового содействия, указанных в абзацах втором, третьем и четвертом настоящей части, обычно осуществляемых иностранным государством, на условиях, которые фактически не отличаются от обычной практики иностранного государства.

Субсидиями могут быть признаны и другие виды финансового содействия, дающие получателю субсидии дополнительные преимущества.

Сумма субсидий, установленная в ходе расследования уполномоченным органом, подлежит компенсации путем применения компенсационных пошлин, если она составляет более одного процента от стоимости субсидированного товара.

Субсидии являются предметом компенсационной пошлины, если они специфичны. Специфичной считается субсидия, доступ к которой ограничен и которая предоставляется конкретному предприятию или отрасли экономики, группе предприятий или отрасли экономики, а также конкретным предприятиям, расположенным в обозначенном географическом регионе, либо субсидия, направленная на стимулирование экспорта товара или на замещение импорта товара.

Порядок расчета субсидии, являющейся предметом компен-

14

получения результатов повторного расследования, являющегося основанием для пересмотра.

Повторное расследование в целях пересмотра антидемпинговой пошлины осуществляется по инициативе уполномоченного органа или по запросу заинтересованных лиц после предоставления ими информации, подтверждающей необходимость пересмотра антидемпинговой пошлины. Повторное расследование в целях пересмотра антидемпинговой пошлины должно быть завершено в течение двенадцати месяцев со дня принятия решения о начале повторного расследования.

Необходимость продолжения применения антидемпинговой пошлины или пересмотра ее ставки определяется Кабинетом Министров Республики Узбекистан на основании заключения уполномоченного органа по результатам повторного расследования.

Временная антидемпинговая пошлина устанавливается на срок до шести месяцев. Указанный срок может быть продлен по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан до девяти месяцев.

Статья 15. Обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам

Обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам являются добровольными обязательствами экспортера товара, являющегося объектом расследования, о пересмотре цены или прекращении экспорта товара на таможенную территорию Республики Узбекистан по цене ниже его нормальной стоимости.

Расследование может быть приостановлено или прекращено без применения антидемпинговых пошлин или временных антидемпинговых пошлин при получении от экспортера обязательств по ценам при импорте товара по демпинговым ценам, если уполномоченный орган установит, что принятие таких обязательств устранит серьезный ущерб или угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Уровень цен на товар, согласно обязательствам по ценам при импорте товара по демпинговым ценам, не может быть

11

ЗАКОН Республики Узбекистан О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Цель настоящего Закона
Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин при импорте товаров для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Статья 2. Законодательство о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах

Законодательство о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Основные понятия

В настоящем Законе применяются следующие основные понятия:

отрасль экономики – совокупность всех производителей Республики Узбекистан аналогичного товара или тех из них, доля которых составляет основную часть в общем объеме производства такого товара в Узбекистане;

серьезный ущерб отрасли экономики – существенное ухудшение производственных, торговых и финансовых

2

крашено, если будет установлено, что размер субсидии не превышает одного процента от стоимости товара.

VI. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Статья 27. Конфиденциальность информации
Конфиденциальная информация, предоставляемая в ходе расследования уполномоченному органу, не подлежит разглашению без письменного разрешения предоставившего ее заинтересованного лица.

Статья 28. Отмена защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин

Если будет установлено устранение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин, уполномоченный орган вносит предложение в Кабинет Министров Республики Узбекистан об их отмене.

Статья 29. Разрешение споров

Споры в области применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин разрешаются в порядке, установленном законодательством.

Статья 30. Ответственность за нарушение законодательства о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах

Лица, виновные в нарушении законодательства о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах, несут ответственность в установленном порядке.

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

гор.Ташкент,
11 декабря 2003 г.

23

Линия сгиба

Линия разреза

Линия сгиба

Линия разреза

Линия разреза

Если компенсационная пошлина применена в размере меньшем, чем временная компенсационная пошлина, разница подлежит возврату плательщику в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

Если компенсационная пошлина применена в размере большем, чем временная компенсационная пошлина, разница с плательщика не взимается.

К товару, выпущенному в свободное обращение до даты начала расследования, не может применяться компенсационная пошлина.

Компенсационная пошлина применяется независимо от взимания налогов, сборов, пошлин и других обязательных платежей, установленных законодательством.

Статья 20. Срок действия компенсационной пошлины

Срок действия компенсационной пошлины не должен превышать пяти лет с начала ее применения или последнего пересмотра на предмет как импорта субсидированного товара, так и серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики, за исключением случаев, когда в ходе пересмотра, начатого до окончания срока действия компенсационной пошлины, уполномоченным органом установлено, что прекращение действия компенсационной пошлины приведет к продолжению или возобновлению импорта субсидированного товара и серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики. В таких случаях компенсационная пошлина продолжает применяться до получения результатов повторного расследования, являющегося основанием для пересмотра.

Повторное расследование в целях пересмотра компенсационной пошлины осуществляется по инициативе уполномоченного органа или по запросу заинтересованных лиц после предоставления ими информации, подтверждающей необходимость пересмотра компенсационной пошлины. Повторное расследование в целях пересмотра компенсационной пошлины должно быть завершено в течение двенадцати месяцев со

16

водится расследование, признается значительным, если такой объем составляет более трех процентов от общего объема поставок всех аналогичных товаров в Республику Узбекистан или когда объем поставок при импорте товара по демпинговым ценам из стран, индивидуальная доля которых в поставках такого товара составляет менее трех процентов от общего объема поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан, в совокупности составляет более семи процентов от общего объема поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан.

Статья 12. Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта товара по демпинговым ценам

Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта товара по демпинговым ценам основывается на доказательствах и включает изучение объема поставок при импорте товара по демпинговым ценам, качества этого товара, их влияния на цены аналогичных товаров на внутреннем рынке Республики Узбекистан и последствий таких поставок для отрасли экономики.

При исследовании объема поставок при импорте товара по демпинговым ценам уполномоченный орган изучает все относящиеся к этому факторы и показатели, влияющие на состояние отрасли экономики.

Статья 13. Особенности применения антидемпинговых пошлин

В исключительных случаях, но не ранее чем через шестьдесят дней после начала расследования, если информация, полученная до его завершения, свидетельствует о наличии импорта товара по демпинговым ценам и причиненном импортом такого товара серьезном ущербе или угрозе причинения серьезного ущерба отрасли экономики, Кабинет Министров Республики Узбекистан на основании предваритель-

9

ным Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Уполномоченный орган представляет в Кабинет Министров Республики Узбекистан заключение о целесообразности применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин.

Статья 5. Исчисление срока применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин

Исчисление срока применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин начинается со дня принятия Кабинетом Министров Республики Узбекистан решения об их применении.

II. ЗАЩИТНЫЕ МЕРЫ

Статья 6. Применение защитных мер

Защитными мерами являются меры по ограничению возросшего импорта товара, применяемые в виде ограничения импорта товара в отношении его количества и (или) стоимости (импортная квота), специальной пошлины, взаимной сверх импортной таможенной пошлины, или иных мер, направленных на ограничение возросшего импорта товара.

Защитные меры применяются по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан, если по результатам расследования уполномоченного органа установлено, что импорт товара на таможенную территорию Республики Узбекистан осуществляется в таком объеме (в абсолютном выражении или по отношению к его производству в Республике Узбекистан) и на таких условиях, что причиняет серьезный ущерб или представляет угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Защитные меры применяются в размерах и в сроки, необходимые для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие возросшего импорта товара.

Применение защитной меры в виде количественного ограничения импорта товара не должно снижать объем импор-

4

Линия сгиба

Линия разреза

Линия сгиба

Линия разреза

Линия разреза

ба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

В случае принятия иностранным государством или экспортером обязательств по ценам при импорте субсидированного товара расследование может быть продолжено по ходатайству иностранного государства, из которого экспортируется товар, или по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан. Если по результатам расследования вынесено заключение об отсутствии импорта субсидированного товара или обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики, обязательства по ценам при импорте субсидированного товара утрачивают силу, за исключением случаев, когда вынесенное заключение является в значительной степени результатом существования обязательств по ценам. В таких случаях указанные обязательства остаются в силе в течение срока, необходимого для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

В случае нарушения или отмены иностранным государством, из которого экспортируется товар, или экспортером обязательств по ценам при импорте субсидированного товара Кабинет Министров Республики Узбекистан может принять решение о применении компенсационной пошлины или временной компенсационной пошлины.

V. ПРОВЕДЕНИЕ РАССЛЕДОВАНИЯ

Статья 22. Порядок подачи заявления о проведении расследования

Расследование проводится уполномоченным органом по письменному заявлению юридических или физических лиц, представляющих интересы соответствующей отрасли экономики.

Заявление о проведении расследования (далее – заявление) считается поданным, если оно поддержано производителями Республики Узбекистан, чье совокупное производство составляет более пятидесяти процентов всего аналогичного

18

III. АНТИДЕМПИНГОВЫЕ ПОШЛИНЫ

Статья 10. Применение антидемпинговых пошлин

Антидемпинговой пошлиной является пошлина, применяемая сверх импортной таможенной пошлины в отношении импорта товара по демпинговым ценам.

Антидемпинговая пошлина применяется по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан, если по результатам расследования уполномоченного органа установлено, что импорт товара по демпинговым ценам причиняет серьезный ущерб или представляет угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Импортом товара по демпинговым ценам является импорт товара на таможенную территорию Республики Узбекистан, экспортная цена которого ниже его нормальной стоимости.

Экспортной ценой товара является цена, фактически уплаченная или подлежащая уплате, за товар, проданный для экспорта в Республику Узбекистан.

Нормальной стоимостью товара является цена аналогичного товара при обычном ходе торговли, предназначенного для потребления на внутреннем рынке страны-экспортера, или, в случае отсутствия продаж аналогичного товара на рынке страны-экспортера или невозможности в силу других причин проведения надлежащего сравнения, цена, определяемая на основе затрат производства в стране происхождения товара с прибавлением разумных затрат и прибыли либо на основе цен аналогичных товаров, экспортируемых в третью страну, находящуюся в аналогичных условиях с Республикой Узбекистан при обычном ходе торговли.

Антидемпинговая пошлина применяется в размере и в сроки, необходимые для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта товара по демпинговым ценам.

Ставки антидемпинговой пошлины и временной антидемпинговой пошлины не должны превышать размера демпинговой маржи.

Антидемпинговая пошлина может применяться в отноше-

7

экономики вследствие возросшего импорта товара, то уплаченные суммы временной специальной пошлины подлежат возврату плательщику в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

Если защитная мера в виде специальной пошлины применена в размере меньшем, чем временная специальная пошлина, разница подлежит возврату плательщику в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

Если защитная мера в виде специальной пошлины применена в размере большем, чем временная специальная пошлина, разница с плательщика не взимается.

В случаях, установленных законодательством, по ходатайству уполномоченного органа Кабинет Министров Республики Узбекистан может уменьшать размер защитных мер.

Статья 9. Срок действия защитных мер

Срок действия защитных мер не должен превышать четырех лет.

Если уполномоченным органом в результате повторного расследования установлено, что защитная мера продолжает быть необходимой для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики, срок действия защитной меры по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан может быть продлен. При этом общий срок действия защитной меры не должен превышать восьми лет.

Срок действия временной защитной меры не должен превышать двухсот дней.

При принятии Кабинетом Министров Республики Узбекистан решения о применении временной защитной меры срок ее действия засчитывается в общий срок действия защитной меры.

6

Линия сгиба

Линия разреза

Линия сгиба

Курашисты «Палвана» спорт Определены победители

В Навбахоре много известных палванов. Клуб «Палван» национальной федерации «Кураш» Республики Узбекистан впервые был организован именно в этом районе.

Сейчас в клубе около двух тысяч подростков обучаются секретами кураша. Их обучают 30 тренеров. Такие палваны, как Исмаил Курбанов и Ойбек Норов, в составе национальной сборной Узбекистана ведут подготовку к чемпионату Азии, который будет проходить в Иране.

— На молодежь у нас большая надежда, — говорит руководитель клуб-

а В Андижанском спортивном колледже олимпийского резерва прошли соревнования по легкой атлетике на кубок Узбекистана и первенство страны среди юношей. В этих соревнованиях приняли участие около трехсот спортсменов по двадцати четырем видам легкой атлетики.

В состязаниях по трюмному прыжку Тарас Моисеенко показал наилучший результат и стал победителем соревнований.

В беге на различные дистанции отличились и стали победителями И.Ворожеева, А.Алиев, И.Зудицина, Л.Шахворстова, Р.Насыров, В.Киргизбаева.

На областном первенстве по боксу

АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ

НА ДОЛЖНОСТИ:

- заместитель главного бухгалтера — образование высшее, не менее 5 лет стажа в промышленности главным бухгалтером или заместителем гл. бухгалтера;
- ведущий бухгалтер — образование высшее, стаж работы бухгалтером не менее 5 лет.

Телефоны для справок: **135-79-17, 135-19-88.**

Коллектив ОАО «Махсусэнергогаз» выражает глубокие соболезнования начальнику цеха Ольге Степановне Поповой по поводу кончины ее мужа **ВОРОНОВА Александра Владимировича.**

Коллектив ассоциации «Узлахтасаноат» выражает глубокие соболезнования начальнику отдела Фериду Эбулисову в связи с кончиной его матери **ВАСФИЕ-а.**

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Махлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Главный редактор **Аббасхон УСМАНОВ**
Редакционная коллегия: **Э. БОЛИЕВ** (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), **П.ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ** (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), **Л. КУЧЕРЕНКО** (отв. секретарь, «Народное слово»), **М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ** (зам. главного редактора, «Народное слово»), **М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-235. Объем 2 печ. л. Тираж 9242. Способ печати офсетный. Формат А-2. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионалы и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Реклама — 133-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>
E-mail: alovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор **В. ПЕТРОВСКИЙ**
Дежурный **А. КИМ**
Старший корректор **Е. ТИТАРЕНКО**